

# “财商”差距大,两口子爱吵架

有人认为,夫妻双方都要有理财意识,劲儿才能往一处使

## 新结婚时代 我的爱情我做主

常听说有夫妻俩为钱吵架,这其实说白了就是财商差异引发的矛盾。如果夫妻两人“财商”一致,又互相配合,那当然是万事大吉;可如果两人“财商”不一致,不但容易引发矛盾,搞不好还伤了感情。有人为免重蹈覆辙,索性在相亲阶段就按财商挑起了未来老公。

### 财商悬殊,夫妻“冷战”

别小看这财商的重要性,有的夫妻财商虽然不一致,但财商低的那个听财商高的,倒也相安无事。可如果两人相持不下,矛盾也会接踵而来。尤其是当“理财高手”遇上不明就里的“菜鸟”,真是秀才遇到兵,有理说不清。

从上大学开始,赵慧就养成了记账的习惯,每天睡觉前,她都会打开记事本,把当天的花销一笔笔都详细记下,连买份报纸的钱也不错过。“这样每个月的花销都一目了然,哪些钱该花,哪些钱该省,一清二楚。”

跟张睿结婚后,她也理所当然地掌管了家里的财政大权。不过虽然她的理财本事让身边的朋友们佩服不已,都夸她会过日子,但老公却不以为然,“这么记账太费时间了。再说,有工夫把一点小钱算得那么清楚,还不如动脑子怎么赚大钱呢。”每次都是在赵慧的三催四请之下,他才难得记上几笔,要不就索性撒手不管。

日子久了,老公的做法让赵慧忍无可忍,“这么点小钱都记不清楚,更别说赚大钱了。”更让

她恼火的是,由于老公的不配合,每个月家里的支出都是不清不楚,“简直就是笔糊涂账。”赵慧咄咄逼人,张睿也毫不相让,“既然如此,不如咱们两人各管各的钱,这样就没有记账的烦恼了。”岂料这样的话却似“火上浇油”,让赵慧火冒三丈:“钱都各算各的,你跟我分家啊!有这么过日子的吗?”两口子硬是冷战了好几天。

### 相亲不忘出题测“财商”

看来,财商跟兴趣、习惯一样,夫妻两人财商不契合,也需要慢慢磨合。不过,也有人未雨绸缪,相亲时就把财商不同者排除在外的。

“财商跟性格不同,性格差异大那叫互补;财商差异大的,以后有得烦呢。”高挑秀丽的薛小姐就职银行,至今单身。别人相亲,不外乎聊爱好、聊事业,而她还要聊理财。

相亲中,如果遇到聊得来的男生,她总会悄悄把话题引到理财上。她先是漫不经心地说,“刚工作那会儿,我总成月光族……”要是对方这时误认为找到知己,忙不迭地附和说,



(资料图片)

### »名词解释

财商(Financial Quotient,简写成FQ),是指理财能力,特别是投资收益能力。

“没什么,我也是月光。”那就88啦!没听人家说是“刚工作那会儿”月光吗,现在当然不是啦。“要是这男生现在还月光,花钱也太大手大脚了吧。”

如果有人顺利过关,薛小姐还会继续试探,“炒股太不安全,基金又没什么收益,不知道怎样才能保值?”如果对方略知一二,那说明有戏;能说得头头是道,更是加分;要是毫无反应,还冒出类似“存银行最省事”这样的

话来,只能无情地被淘汰啦!

其实测来测去,薛小姐无非是想找一个财商跟自己差不多的男生。她觉得,自己收入不低,未来老公应该也不会比自己差,家里的钱怎么投资肯定需要好好谋划,“双方都要有理财的意识和观念,劲儿才能往一处使,财富也才会越滚越多。”但也有朋友打趣地对她说,“等你遇上了一见钟情的那个他,哪里还顾得上财商!” 快报记者 沈晓伟

## 嘀咕 聊的都是热门话题

### 异性合租会让出租屋更有“家”味?

大多数人对此说“不”

房价居高不下,找个人合租房子成了不少都市人的住房选择。近日,一位男士在网上发帖,欲寻南京的合租伙伴,不过他提出只要异性。在南京与异性合租你接受吗?一番争论由此展开……

### 寻合租者,只要异性

“想找异性合租一套四室的房子,一人一间,每人500元房租,水电自理,有MM愿意合租么?”这位男士开门见山地在求租帖里提出要找异性合租房子。当有人质疑他图谋不轨时,当事人坦然地回应,想找异性合租者,只是因为“男女搭配,干活不累”,希望出租屋里更有“家”味。

记者随后上网搜索,各大求租信息里,希望找异性租房者的人并不少。有人写的求租条件,跟相亲条件非常相似,如性格开朗、好相处、爱干净、喜安静、不吸烟、不养宠物、生活规律等。一位男性求租者坦言,寻找合租者一方面是节省住房开支而采取的AA制,二来也是为了将来进入家庭角色而施行的“彩排”,自然找异性更有“彩排”效果。

记者在一个论坛上还看到,有一位女租房者,因为要搬离出租屋,为之前一起合租的男士重新寻找女伴,提出了“要会做菜、会打扫卫生”等苛刻要求,有人看了大呼匪夷所思。

### 他们的“同居”生活

“我可以接受异性合租,相处很好。”正在过着“同居”生活的张女士,向记者分享了她的亲身经历。张女士在一家私企做文员,出于经济考虑,他和单位里一个男同事在夫子庙附近租了个两室一厅的房子,房租、水电费两人平摊,买菜两人轮流,一起吃饭。家务事他们有着明确的分工,张女士负责做饭,男同事负责拖地等重活,租住在一起其乐融融。“吃完饭一起聊聊天看看电视,一整天浮躁的心就会安静很多。”张女士说,这种生活场景跟《老友记》里有些相似,不过他们是纯粹的友情。在异性合租上,他们更看重的是“合租”而不是“异性”。

当然也有住出感情来的,从东北来南京的陈小姐,在中介正好遇到一个男性求租者,陈小姐起初也有顾虑,但是急着入住就同意了。她起初觉得这种模式像大学里一起住宿舍,但是一次陈小姐生病,男室友无微不至地照顾,改变了他们的关系,两人现在孩子都一岁半了。

不过异性合租也有不和谐的,一位曾经尝试过“同居”的女房客表示,她跟一个男房客合租3个月就分道扬镳了,因为实在受不了他随便扔袜子的习惯。

### 大多数人还是说“不”

“你接受异性合租吗?”记者随机采访了20岁~35岁的20位市民,有16位都表示不接受,其中9位是女性,拒绝的理由中,女性大多觉得没有安全感,而男性拒绝的理由是怕麻烦,觉得不自在;即便是与相识的异性合租,也有12人明确表示不接受,因为生活很不方便。还有人提出,异性同居不适合孤男寡女,如果是几个男男女女住一起,倒可以考虑。

有社会学家指出,异性同居是人们在商品社会中一种新的居住方式无可厚非,但是同居是社会关系的短暂过渡,不是长久的状态。两个人住在一起,交往必然要比常人更密切,时间长了,关系就会变异,或者产生矛盾,或者建立恋爱关系等等,租住人需要处理好这些关系。 快报记者 王凡

## 美女训练营 美容秘诀一手掌握

### 放血也能治痘?

快报讯(通讯员 杨璞 侯晓云 记者 刘峻)炎热的季节,美容护肤对很多爱长“痘痘”的女性朋友而言是一件非常重要的事情,各种护肤祛痘产品更是在夏天里卖得很火。但是记者近日在一些医院的美容针灸科发现,很多靓女们流行起了放血美容法。

日前,记者在南京市中西医结合医院针灸科采访时,发现该科的房间内躺着3位穿着时尚的女孩,她们脸上都有不少“痘痘”。记者看见,一名女针灸医师让其中一位女孩将头发挽起,用一次性注射器的针头在她脖子的后下方、脊柱附近的位置扎了3个小孔,小孔呈三角形排列。紧接着,医生在这些小孔上盖上了3个经过加热的玻璃罐。在玻璃罐吸力的作用下,小针孔里开始冒出一股细细的鲜血,针孔附近的肌肉开始膨胀、发红,暗红的血液逐渐染红了罐缘……大概过了5分钟,医生将玻璃罐去掉,用碘伏擦干净女孩背部的血迹,竟然几乎看不见针眼。

如此“血腥”的场面让记者看得都有点目瞪口呆,但接受完治疗的女孩却不觉得。接受该疗法的黄小姐告诉记者,这已经是她第二次接受这种治疗了,她们单位有不少女同事都试过,效果确实不错呢!

南京市中西医结合医院针灸科主治医师陶雪芬告诉记者,这种看似“血腥”的治疗方法中医称为“放血”疗法,是我国中医外治法中的一种。放血治疗快捷、便宜,而且在治疗各种痛症、热症等疾病方面效果不错。

# 老公的朋友对我下了药 还常常若无其事来串门

## 倾诉 用心记录你的故事

倾诉人:晶莹 29岁(文中人物皆为化名,请勿对号入座)  
时间:8月12日  
地点:新街口置地广场  
记录:快报爱周刊记者 梅剑飞

马文先是我的同事,后来成为我老公的好朋友。有一次,我在稀里糊涂中被马文占有。而老公不知道这个秘密。我无法原谅自己,愧对老公的同时,老公对我越好,我越想对他发火。

### 我结婚的时候他来祝贺

马文是我的同事,他和我同住城南某小区。2007年8月,我结婚的时候,没有邀请马文,他却给我送来1000元的红包。

我觉得马文很奇怪,他没有理由送我这么多礼金。这个疑问,直到2008年年初,马文才把答案告诉我。他说:“我很喜欢你,可我没机会和你在一起。”2009年春节,马文还到我家来拜年。

老公很单纯,把马文当成我纯粹的同事和邻里,和马文一见如故。马文和我同龄,比我老公小一岁。他俩有相同的爱好,都爱摄影,所以很快就称兄道弟。

从2009年3月起,马文成为我家的常客。

### 他经常对我动手动脚

我的潜意识里能够感觉到马文总是在创造机会和我接触。有时,老公不在家,马文也常来

串门。这样的日子过了一年。我甚至已习惯马文和我眉来眼去的小暧昧,不过,我也有自己的原则,我不可能出轨。

2010年五一期间,老公回安徽老家三天。5月2日早晨,马文敲响我家大门,我没有应答。他打电话说有事找我。开门之前我问他“有什么事?”“公司里新来的那个山东女孩,你帮我牵线怎么样?”马文真诚地说,“我想和你谈谈这个事。”

我说:“我还没起床,还没吃饭。”马文说:“帮你买好早饭了。”马文进屋,把面包和牛奶放在客厅的桌子上,随手打开电视机,他像在自己家一样轻松自如。

我坐下来吃面包,马文时不时到我背后抚弄我的头发,“我上次给你买的发卡呢?怎么没看你用过。”我把马文的手推开,他对动手动脚。

马文说:“因为你,我都不想再谈恋爱了。”我说:“你在我身上花三年心思,是不是只为得到我?”

马文说我太俗,“想得到你我何必等到现在。”“那我就搞不懂你了。”我纳闷。就在这时,不该发生的事情发生了,喝完马文给我带来的牛奶,昏昏沉沉,接着什么都不知道了……

### 老公的爱意使我自惭形秽

当我醒来时,意识到马文刚才已把我占有。我给马文打电话,问他为何这么卑鄙!马文说:“我只是想试试那药……”

这件事虽然不是我愿意的,但却活生生地发生了!也许我的自尊心太强,我无法原谅自己。我骂马文不是男人,“你要真有胆量,就正大光明点不行吗?”

马文若无其事,他依然是我家

的客人。偶尔留在家中吃饭,看他老公对饮,我的心扑通扑通地跳个不停。老公当然不晓得我内心的秘密,他还像以前一样宠我。老公对我越好,我就越怨恨自己。

从今年5月迄今,我度日如年。

2010年7月底的一天,老公到湖南路接我下班,他在公司楼下徘徊片刻见我还未下楼,便上来找我。在电梯上,老公看到我和马文的争执。马文轻声说:“你再等我几分钟,帮我送个东西给那山东丫头!”我说:“是不是迷魂药?”“很多事,只是偶然,你要是很在乎,干脆就当那事根本没发生……”马文还想说话,此时,我老公出现了,他没听明白我们的对话:“聊什么呢?”

我说:“他看上一个女孩,非让我给他介绍。”老公一脸兴奋:“老弟的事不就是我们的事吗?你应该多帮忙才对……”然后亲热地拉上马文,“走,晚上去我家喝酒,我给你说说我怎么追晶莹的,给你点经验。”

这时,我真想抽老公一巴掌,老公哪里清楚我的抑郁……

## “情感倾诉”热线: 13675161789

欢迎来电讲述您的情感经历和生存状态,我们记录发生在这个都市里的每一段动人的爱情故事。  
每天上午9点到晚上10点为您服务  
同时为您开通:  
邮箱:  
lovezhoukan@126.com  
QQ:1301100812  
QQ:1400484843  
您的情感历程在love.dsqq.cn同时发布,欢迎登录网站发表观点。